

G20 Culture Ministers Meeting hosted by Italy

July 30, 2021

ଜି20 ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ବୈଠକ ଇଟାଲୀ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ

ଜୁଲାଇ 30, 2021

ଜି20ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଇଟାଲୀ ଦ୍ୱାରା 30 ଜୁଲାଇ 2021 ରେ ଆୟୋଜିତ ଜି20 ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ବୈଠକରେ ମାନ୍ୟବର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ଓ ସଂସ୍କୃତି ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ମୀନାକ୍ଷୀ ଲେଖା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ସାଂସ୍କୃତିକ ଐତିହ୍ୟର ସୁରକ୍ଷା, ସଂସ୍କୃତି ମାଧ୍ୟମରେ ଜଳବାୟୁ ସଙ୍କଟକୁ ସମାଧାନ କରିବା, ତାଲିମ ଏବଂ ଶିକ୍ଷା ମାଧ୍ୟମରେ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା, ସଂସ୍କୃତି ପାଇଁ ଡିଜିଟାଲ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏବଂ ନୂତନ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା, ଏବଂ ବିକାଶ ପାଇଁ ଉପ୍ରେରକ ଭାବେ ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ସୃଜନାତ୍ମକ କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ଏହି ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

ମାନ୍ୟବର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ଓ ସଂସ୍କୃତି ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ବୈଠକରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିଥିଲେ ଏବଂ 'ବିକାଶ ପାଇଁ ଉପ୍ରେରକ ଭାବରେ ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ସୃଜନାତ୍ମକ କ୍ଷେତ୍ର' ଉପରେ ଭାରତର ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ରୋଜଗାର ଯୋଗାଇବାରେ ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ସୃଜନାତ୍ମକ କ୍ଷେତ୍ରର ମହତ୍ତ୍ୱ ତଥା ମହିଳା, ଯୁବକ ଏବଂ ସମୃଦ୍ଧ ଏବଂ ବିବିଧ ସାଂସ୍କୃତିକ ପରମ୍ପରା ଓ ପ୍ରଥା ଥିବା ସ୍ଥାନୀୟ ସମୁଦାୟକୁ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଏହାର ସାମର୍ଥ୍ୟ, ଏବଂ ହସ୍ତତନ୍ତ, ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ଏବଂ ଖଦି ଆଦି ଅଧିକ ପରିବେଶ ଅନୁକୂଳ ସାମଗ୍ରୀର ଉତ୍ପାଦନ ଓ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଥାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଏବଂ ଭାରତ ପାଇଁ ଏହାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଓ ପ୍ରାସଙ୍ଗିକତା ବିଷୟରେ ସେ କହିଥିଲେ।

ସେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ ଯେ ରୋଜଗାର ସୃଷ୍ଟି କରି, ଅସମାନତା ହ୍ରାସ କରି, ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ଏବଂ ଲୋକଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରି ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ସୃଜନାତ୍ମକ କ୍ଷେତ୍ର ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ଉପ୍ରେରକ କରିପାରିବ।

ସେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଜିଲ୍ଲା ଏକ ଉତ୍ପାଦ ଯୋଜନା, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପରିପଥ, ଯୋଗ ଏବଂ ଆୟୁର୍ବେଦକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଭଳି ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ସୃଜନାତ୍ମକ କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶ ପାଇଁ ଭାରତ ନେଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ବିଷୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ।

ସାଂସ୍କୃତିକ ଏବଂ ସୃଜନାତ୍ମକ କ୍ଷେତ୍ର ସହ ଜଡ଼ିତ ସାଧାରଣ ସମସ୍ୟାର ମୁକାବିଲା କରିବା ତଥା ସାର୍ବଜନିକ ନୀତିକୁ ସୁଚିତ କରିବା ଏବଂ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଲୋଚନା ଓ ଭାଗିଦାରୀର ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିବା ସହିତ ଏହାକୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଥିଲେ।

ସେ ସମାଜର ସାଂସ୍କୃତିକ ଏବଂ ସୃଜନାତ୍ମକ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସମର୍ଥନ ତଥା ସୁଗମ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ ସହଯୋଗ ଏବଂ ଭାଗିଦାରୀକୁ ନେଇ ଭାରତର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ଦୋହରାଇଥିଲେ।

ଆଲୋଚନା ଶେଷରେ ଜି20 ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜି20 ସଂସ୍କୃତି ଓ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗୁପ୍ତ ରେଫରେନ୍ସ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା।

ଜାତୀୟ ତଥା ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରରେ ସଂସ୍କୃତିର ଦୃଢ଼ ଅର୍ଥନୈତିକ ତଥା ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜି20 କାର୍ଯ୍ୟଧାରାରେ ଏହାର ପ୍ରଚଳନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ଜି20 ନେତାଙ୍କ 2021 ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀସଭାର ଘୋଷଣାମାମାକୁ ଜି20 ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଜୁଲାଇ 30, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.